



中信银行

长沙分行

理财热线:0731-84582105
84582006

1996年,三一重工(600031)全年的销售额约1亿元,远大空调已达20亿元。2009年,三一重工增长到164.95亿元,增长了100余倍;远大空调才80亿元,只增长了4倍。其中发生决定性改变的,就是2003年的上市——这为三一重工插上了腾飞的巨翅。7月12日,随着华声在线等158家企业的名单入选湖南重点上市后备资源库,我省向资本市场进军的冲锋号角声此起彼伏,响遏行云。

■记者 李治



在全国重点新闻网站改制上市的试点名单上,华声在线成为中部地区的唯一代表。图为华声视频剪辑办公室。



财经微博

西班牙房价和大力神杯一样让人羡慕

一个民族要能够夺得世界杯冠军,要具备很多条件,其中一个条件就是,国民生活的轻松愉快。我对西班牙的房价和住房制度有所了解,仅从这一个方面来说,西班牙夺冠就是王者荣归。

西班牙的年轻人活得很轻松,一般年轻人用自己三至四年的收入就可以买一套房子,没有什么供房压力。西班牙政府的经济适用房制度设计也是比较先进的。这个经适房,跟国内有很大差别。首先就是,他们价格经济,但是住的奢侈。其次,这个经适房的限制条件严格。

我们在祝贺西班牙的同时,反思一下中国年轻人的重压生活,难道不应该为他们做些改变吗?难道还有什么理由让城市白领承担如此之高的房价吗?(牛刀的博客 <http://niu-dao.qzone.qq.com>)

全球最差股市与全球佣金增幅最高

今年上半年全球投资银行佣金收入高达371亿美元,较去年同期增长7%,其中中国区总额翻了一番,增幅全球最高。而与此同时,上半年中国A股成为全球最差股市,甚至比发生主权债务危机的希腊还差。截至6月30日收盘,上证综指下跌26.82%,深证成指下跌31.48%,A股市值“蒸发”超过2.5万亿元。今年上半年上证综指是亚洲表现最差的主要股市,也是全球表现最糟糕的股市之一。(余丰慧的博客 <http://blog.sina.com.cn/yufenghui>)

外汇

币种	钞买价
英镑	978.85
美元	670.33
瑞士法郎	612.82
欧元	821.18
澳大利亚元	570.18



华声在线入选省重点上市后备企业资源库 158家新锐企业备战资本市场

资本的力量

长久以来,业内对远大空调“三不原则”(不合资、不上市、不借债)颇有异议,指其将使企业坐失许多机会,远大的最近十年走得并不“远大”,其市场规模和销售额没有太大的突破。人们纷纷质疑张跃和他的远大模式,认为不善于利用资本市场是其最大的败笔。

相反的案例则是,梁稳根带领他的三一重工在资本市场上如鱼得水,不断将其的机械制造业推上一个个新的巅峰。继三一重装赴港上市之后,今年梁稳根又瞄上了发行H股。就在前几天,三一集团还宣布,已经增持三一重工股份208.3万股,增持后,三一集团持有股份占公司总股本的56.31%。大股东选择增持,确保H股顺利发行的战略不言而喻。

而另一家工程机械龙头中联重科(000157)今年也计划发行H

股,推进全球化战略。10年前,詹纯新靠在A股市场发行的5000万股,步步为营,已经将资产规模和市场影响力放大了数百倍!

坊间的传言是,张跃“非常后悔,正在启动上市计划”。前年开始,远大推行虚拟股权制度,也被外界理解为是远大在做一些上市前的准备工作。

也许是前车之鉴和示范效应,湖南的企业近两年特别热衷于上市。

7月8日,副省长韩永文主持召开全省企业上市工作领导小组会议,审定了2010年省重点上市后备资源库企业名单,并确定总数增至158家,华声在线等61家企业新增入库。韩永文强调,要进一步深度挖掘上市资源,支持已入库企业尽快做大做强,推动更多企业首发上市。

我省从2008年开始建立省重点上市后备企业资源库,设立上市专项引导资金,集中力量扶

持和培育了一大批具有上市潜力的优势企业。其中,2008年确定66家企业入库,2009年确定105家企业入库。近两年我省所有在境内上市的企业均来自该资源库,推动作用相当明显。

韩永文指出,要加快企业股份制改造步伐,并加强其规范运作的引导,培育更多的上市后备资源。要把优惠政策落到实处,支持已入库企业尽快做大做强,大力推动更多优质企业进入资本市场。

资本的趋势

今年5月和6月,政府部门和证券公司、律师事务所、会计师事务所等中介机构的专家跑遍全省,对重点后备企业进行了初步调研和筛选,对于“新面孔”更是精挑细选。

省政府金融办黄卫东副主任告诉记者,透过这一张张“新面孔”,仿佛可以看到资本扩张的趋势:“三锦节能属于节能环保概

念,对传统生活锅炉具有替换作用,未来几年成长性非常好;和一投资属于经济型酒店与商业连锁概念,发展潜力很大;万容科技是循环经济概念(废弃的电子产品回收利用),是国家发改委重点扶持的循环经济企业;福来喜地处革命老区,有新农业概念,成长性很好。”

谈起这些“新面孔”,黄卫东如数家珍:“广汇轴承具有机械行业中的新材料概念,其产品有延长机械轴承使用寿命、提高机械运转效率的独特功能;吉祥石化属于节能环保概念,其研发的新型技术在生产和生活中有广泛应用价值,具有良好的市场前景……”

“这些企业大多特色突出,概念独特,成长性很强,”黄卫东说,尽管有的某些指标暂时未达标,但从“扶持和鼓励具有环保节能、循环经济、新模式、新业态、新农业等符合国家产业导向的企业优先发展”的考虑出发,将其列入库中。

财经观察

资本潮涌处正是未来的方向

这次新增的企业中,华声在线是全国10家转企改制试点重点新闻网站之一,正力争成为中国重点新闻网站“第一股”。

湖南省委省政府已将华声在线的股改上市作为湖南文化强省战略的重要内容,列入“十二五计划”。省委书记周强同志非常重视和支持华声在线的发展,多次就华声在线上市工作作出指示。目前华声在线股改方案正在报批过

程中,力争年内进入上市程序。

经历九年的创新与发展,华声在线已经成为湖南在全球视野内的一张网络名片,其传播力不断提升,影响力不断扩大,充分展示湖南形象,构建湖南新媒体产业的“文化高地”。

在中国许多新闻门户网站还在靠输血度日的时候,华声在线却依靠自我积累完成了网站成规模的基本建设,并依靠传播模式、内容、制度、技术和营销的创新迅速实现赢利。

在传统的赢利模式之外,借鉴美国中小企业通讯社的成功经验,华声在线打造了华声讯通这一网络整合传播模式。通过战略合作,华声与百余家省级以上网络媒体紧密合作,成为一个高端、迅捷、有效的宣传联播平台。华声在线现拥有湖南规模最大的手机报群,采用内容全免费推送方式,实现了内容传播效能的最大化。此外,一批经反复论证、正在运行或即将上线的项目将为华声在线

未来提供强有力的赢利能力。

事实上,本次列入上市后备资源库的企业中,处处可见美好未来的预期:安邦农资有农业连锁概念,实行土地集约化经营,代表现代农业发展的新方向;湖南中青旅把旅游线路作为产品进行营销,属于旅游业新业态……正如黄卫东所说的,这些企业还没有上市,一大批风投就已蜂拥而至。

穿越资本奔涌的潮流,我们看到产业发展的方向。 ■记者 李治

湘潭九华迎娶世界最大钢铁贸易公司日本美达王

本报讯 7月12日,世界500强企业、全球第一大钢铁贸易公司日本美达王株式会社的中国合资企业——青岛海立美达股份有限公司与湘潭九华示范区正式签约,标志着九华汽车产业集群发展又一次取得实质性进展。

据青岛海立美达股份有限公司董事长刘国平介绍,该公司由青

岛海立控股有限公司与世界500强企业之一的日本美达王株式会社于2004年合资成立,2009年5月改制为股份有限公司。主营业务为家电零部件、汽车零部件和微特电机、电机零部件的开发、生产及配送;精密模具的开发、设计与制造等,是国内综合实力较强的家电零部件供应商。

而作为青岛海立美达股东之一的日本美达王株式会社则来头不小:世界500强企业之一,同时也是目前世界上第一大钢铁贸易公司,在世界各地的近百个国家和地区建立了钢材加工配送中心和事务所,可为世界各地的客户提供钢材产品。美达王在2008年全球实现钢铁销售3100万吨,实现销售收入

3兆3316亿日元,折合人民币2400亿元。

据了解,青岛海立美达在九华投资建设与汽车、家电制造行业配套的钢板、钣金件成套生产配送基地项目,该项目总投资为2亿元人民币,计划一期投资1亿元,二期投资1亿元。该项目规划用地95.4亩,计划2010年底开工建设,预计2011年实现销售收入5亿元,2013年实现销售收入10亿元,2015年内实现销售收入15亿元。这将使九

华汽车产业集群发展又一次取得实质性进展。

湘潭市委副书记、市长吴奇修表示,该市一直在千方百计吸引知名度高、信誉度好的世界500强、中国500强企业入驻,目前已引进世界500强企业达十多家。“我们希望能充分利用这些知名企业的品牌、资金、管理优势,与湘潭本土园区和企业的区位、人才、产业基础优势等相结合,互惠互利、共谋发展。” ■记者 王白露 通讯员 沈琴